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A) Etude du circuit de comptage : \ -

Pour réaliser le circuit de comptage de gobelets on utilise un compteur intégré

74L.S161 voir dossier technique.

1- En se référant au schéma ci-contre et aux chronogrammes (dossier technique page 3),
compléter les tableaux suivants .

S1 |S2 |S3 | S4 Etat des sorties (du
compteur)
1 0 1 1
0 1 1 1 - A
1 1 1 1
0 0 0 1 QO=...... Q1=.....
Q2=.....Q3=..... A U1
0 0 1 0 QO0=...... Q1=..... | [ i A Q ig
Q2=......Q3=..... I ¢ = ° i
S1 5 1p Q3 12
E/S R&le ou fonction TN 7 | o RCO —
ENP Entréede ........coooiiiiii — o 12 ENT
Active au niveau........................ s2 ‘ S c\chny
Entréede ........coovviiiiiiii 1d wr
ENT Active auniveau....................... ) ' TS
Entrée synchrone de ..................
LOAD Active au niveau........................
- Entrée asynchrone de ................ s3
MR | oo TN
Active au niveau........................ —
Entrée ... S4
CLK Active SUr ..o AN m
SOMIe .o ¢—0
RCO |
AB,C,D ENtrées .......ccccvvveeeiniiiiineen -4
2- Compléter le schéma d’'un compteur binaire modulo 256 utilisant deux circuits intégrés
74L.S16l1lavec mise en cascade synchrone.
+5V

CLR— c1=0 cTR4 CLR—y c1=0 cTR4
TOAR M1 TOAR M1
LOAD T} v LOAD T v
ENT — G3 ENT — G3
ENP — G4 ENP — G4
cH C5/2,3,4 + cH C5/2,3,4 +
| — | —
A —] 15D — QA A —] 15D — QA
DATA | B — — QB | DATA DATA | B —] — QB [ DATA
INPUTS OUTPUTS INPUTS OUTPUTS
c — — QC c — — QcC
D — — QD D — — QD
3CT=15 (— RCO 3CT=15 |— RCO
ov
3-  Sachant que le nombre de gobelets consigné a chaque fois est 180, compléter le schéma

d’'un compteur synchrone modulo 180 en utilisant deux circuit intégrés 74LS161lavec mise en
cascade synchrone.
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+5V

CTLR—Y CT=0 CTR4 CLR—Y CT=0 CTR4
THAR M1 AN - M1
LOAD‘E v LOAD"E v
ENT — G3 ENT — G3
ENP —| G4 ENP —| G4
CLK C5/2,3,4 + CLK C5/2,3,4 +
- — — —
A —] 15D — QA A —] 15D — QA
DATA | B —] — QB | DATA DATA | B —] — QB | DATA
INPUT TPUT INPUT TPUT
uTsS o — | oc [ OUTPUTS uTS o — | qc [ OUTPUTS
D —] L QD D —| )
3CT=15 F— peo 3CT=15 — peo

ov

4-
bascules JK et une bascule RS.

On se propose maintenant d’étudier un compteur synchrone modulo 8, utilisant deux

4-1 : Compléter le tableau de comptage ci-dessous , en déduire les équation des entrées SO et RO

Q2 Q1 Q0 J2 K2 J1 K1 S0 RO 0
RO
4-2 : Déterminer les équations simplifiées des entrées J1 ; K1,J2 K2,
1 Q1 Q0 Q1 Q0
N 00 | 01|11 ] 10| |Q2 00 | o1 | 11 | 10
0 0
1 1
J1 = K =
1 Q1 Q0 Q1 Q0
N 00 |01 |11]10] |Q2 00 | 01 | 11 | 10
0 0
1 1
J2 = K2 =

4-3 : Compléter le schéma du compteur synchrone

+Vcc —I—

Horloge
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B)

ﬁ" 1 U13A2 U2A
Tavcos
L
USA
U3A :
™
UTA
YL oo i\
D T4HC386
1-3 : Compléter la table de vérité relative a ce circuit.
Y1 YO X1 X0 F
0 0 0 0
0 0 0 1
0 0 1 0
0 0 1 1
0 1 0 0
0 1 0 1
0 1 1 0
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 0 1
1 0 1 0
1 0 1 1
1 1 0 0
1 1 0 1
1 1 1 0
1 1 1 1

Circuits et opérations arithmétiques
B-1 : Etude d’un circuit combinatoire simple:
1-1 : Pour le circuit combinatoire suivant, compléter la table de vérité, en déduire la fonction
réalisée par ce circuit.

S1

S2

1-2 : Pour le circuit combinatoire SUiViu .., vuriv + cquauci s rogigus we 1o woruw

UZA

ULA

ADoo

B

n..

L]
2 Jﬁ
TAHCOD

T4HC00

U3A

T4HC00

U4A
1 S1
3
J )
T4HCO0
US:A 1y

Laaviivav

1 Dcz E
TAHCO4

“woeo

entrées Xo, X1, Y0, Y1 en déduire la fonction réalisée par ce circuit si X = X1X0 et Y =Y1Y0 , deux

nombres binaires a deux bits

Cestun ....oovviiiiii
Détecteur .......ccovvvvvvienni...

U?A

], > 3 1 >02
Z T4HCO4
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B-2 : Etude d’un convertisseur binaire =DCB:
2-1 : On souhaite réaliser un convertisseur binaire = BCD, en utilisant un comparateur intégré 74HC85
et additionneur intégré 74HC283, (voir dossier technique page 3) .
Compléter le schéma d’un convertisseur binaire 4 bit (A3 A2 A1 A0) =BCD en utilisant ces deux
circuits ; sachant que pour convertir un nombre binaire supérieur & 9 en BCD on ajoutera 6 a ce nombre
pour obtenir son équivalent en BCD. Nombre binaire 4 bits

A3 A2 Al AO

+Vcce ® 00

il

Yhev v duby

B3 B2 B1 BO A3 A2 A1 A0
Comparateur 4 bits
A=B A>B

'y

A>B A=B A<B

A<B

vov oy

l" A 4 l VVYVY

B3 B2 B1 BO A3 A2 A1 A0
Additionneur 4 bits

C4 S3 S2 S1 SO

EIEEEIR.

Dizaines Unités
Nombre en BCD

'

Co

1-4 : Si on remplace I'additionneur intégré par une unité arithmétique et logique UAL 74LS381 ( voir
dossier technique page 2), on demande de:
a) Compléter le tableau suivant.

S2 5150 Fonction réalisée A3 A2 A1 AO B3 B2 B1 BO F3F2F1F0
011 1001 0000 | e
011 F o, 1010 0110 | ...
011 1110 0110 |

A
u?
3 8
A0 FO ?
r AO o0 Ul L {1 F1 [
(02 10 a0 T F2 |1
= AL A3 F3 { ?
2l oo e 4 | g Uniteés
Nombre D 2 150 2 1p
11 18
L = B1 =B2 —.’7
binaire A2 L e 16 1 g3 s
(e 2 83 7 15 G 14
4 bits H < A<B QA<B [—— CN P o= L.
rom e 8//::2 — s 1o Dizaines
6
. A3 PP 74HC85 7 g; .
D 7415381

b) Compléter le schéma du convertisseur binaire = BCD en utilisant un comparateur intégré
74hC85 et une UAL 74LS381
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A0 Ul
o0
o :
A0
12
3 Al
Al A2
o0 L a3
9
= B0
D s
14| B!
AZ — B2
o0 ;— B3
H 2 <8 QA<B
2 A8 QA=B
A>B QA>B
A3 o0 74HC85
@

U2

?
e PR 2]
Al st —=5——
P E
A3 s3
B0
=t
L e
i —?]
co ca -2 ’
7aHC283
——?]
i @ .



